
Ouverture 1
Main de 12-17H avec les  5 ième et +
ou main de 12-17H sans couleur 5 ième
ou main de 18H et + toutes distributions 

Première réponse du répondant
  S    S

0-6H   ou 7-
11H 5-4 et + 
en mineure

4 cartes et +
7H et +

8-10H
Pas de 

Maj 4ieme

5 cartes et +
12H et +

54
7-9H

11-12 H
Pas de Maj 

4ieme

13H et +
Pas de Maj 4ieme

Redemande de l’ouvreur sur réponse de 1 du répondant
 ou S S ou      

12-17H 
avec les  
5 ième et 

Peut avoir 
3 cartes
12 – 20H

18-20H 21-23H 21-23H
5 cartes 

et +

18-23H
6 cartes

20Het +
5 5X

20Het +
5 5 

20Het +


24H et +
FM

Ouverture 1
5+ cartes                 10-17H vert       12-17H rouge

Première réponse du répondant
 SA     SA

4 cartes 
0 H et + vert 
4 H et + rouge 

8-10H 5 cartes et + 
10H et +

3 cartes et + 
12H et +.

5et4
7-9H

11-12 H
Pas de Maj 

4ieme

13H et +
Pas de Maj 4ieme

Ouverture 1/
5+ cartes         10-17H vert      12-17H rouge

Première réponse du répondant
 Vulnérable SEF / SMO     Drury sur ouverture non vulnérable 

Ouverture 1SA 15-17H
Première réponse du répondant : Classique du SEF

Toutes les ouvertures au niveau de 2 sont faibles
Ouverture 2=Bicolore Majeure   

4-9H vert 6-11H rouge 2SA = 15H et +
Sinon réponse économique 

fitée

Ouverture 2= Unicolore  en Majeure 

Ouverture 2 = 5 + une mineure 

Ouverture 2 = 5  + une mineure 
Ouverture 2SA = Bicolore mineure 5/5 4-9H vert 6-11H rouge Fort 3Demande de 

singleton  sinon 3 ou 3
3SA pour les jouer

Quelques commentaires sur ce système qui peut surprendre les non initiés. Partons de l’idée que toutes les mains 
fortes (18 et +) s’ouvrent d’1T. Il s’ensuit que le partenaire est obligé de répondre même avec zéro point. 
Avec un jeu très faible il répond 1K systématiquement. Ce début peut cacher toutes sortes de jeux mais il laisse 
aux adversaires une bonne opportunité pour intervenir. Toutes les autres réponses sont assez naturelles ou fortes. 
Les ouvertures d’1K, IC,1P sont naturelles, cinquièmes et limitées à 17H. Elles peuvent être agressives non 
vulnérables. Les réponses sont assez classiques.
 De même l’ouverture d’1SA et ses réponses sont parfaitement habituelles
L’autre point à mettre en relief est que les ouvertures au palier de 2 sont faibles et même agressives non  
vulnérables. C’est peut-être le seul point délicat pour les adversaires d’un  système qui au fond reste semi naturel
Même s’il est très agressif non vulnérable. Commentaires de Pierre G.


